

ОТ ГОРОДА — К НАПИТКУ

для маленького шотландского городка АБЕРФЕЛДИ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ ВИСКИ АBERFELDY — НАСТОЯЩЕЕ ГРАДООБРАЗУЮЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ. РАНЬШЕ ТУТ БЫЛО МНОГО ВИСКИКУРЕН, НО ЛЮДИ ЗАКРЫЛИ ИХ, РАЗОБРАЛИ ЗДАНИЯ, И ОТ НИХ ОСТАЛИСЬ ТОЛЬКО ЗАПИСИ В КНИГЕ УЧЕТА АКЦИЗОВ. ОДНАКО ВИСКИКУРНЯ АBERFELDY НЕ ТОЛЬКО СОХРАНИЛАСЬ НА МЕСТЕ, НО И СТАЛА ФАКТОРОМ МИРОВОГО МАСШТАБА В ДЕЛЕ ПРОИЗВОДСТВА ОДНОГО ИЗ САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ ШОТЛАНДСКИХ ВИСКИ.



Город Аберфелди расположен на южном берегу реки Тэй в тени величественных гор Пертшир. Этот небольшой городок соседствует с историческими постройками — средневековыми замками и остатками древних поселений. Аберфелди возник в 3000 году до н. э. как сельскохозяйственный центр, где выращивали овес и ячмень. Именно ячмень стал впоследствии основой для виски. Благодаря этому напитку Аберфелди превратился из маленького поселка фермеров в процветающий город. Большую роль в экономическом развитии города сыграл мост через реку Тэй — он сделал Аберфелди ключевой точкой пересечения торговых путей.

Причиной для устройства вискикурни в Аберфелди стали обильные источники кристально чистой воды, прекрасно подходящей для дистилляции. Примечательно, что воду для виски брали из ручья Питили-Берн. Солод же использовали среднеторфянистый. Игнорируя прогресс, вискикурня до сих пор практикует традиционный подход: здесь деревянные резервуары и никакой компьютеризации процесса. Как и планировалось при организации вискикурни, основной объем продукции идет на производство смешанного Dewar's. Так как он был не очень светлым и в меру торфянистым, с 1988 года был налажен розлив собственного single malt под маркой Aberfeldy.

Dewar's стал на самом деле первым виски в Шотландии, который начали разливать и продавать в бутылках с лейблом и именем производителя. С этого момента и в дальнейшем благодаря усилиям, предпринимательским талантам и инновационным идеям семьи Дьюар и особенно легендарного Томаса Дьюара Dewar's всегда оказывался на шаг впереди конкурентов.

ТОМАС РОБЕРТ ДЬЮАР

Войдя в компанию, Томас начал налаживать связи вне Шотландии и отправился в Лондон с намерением создать агентство по продаже. Через шесть лет продажи продукции семейной компании выросли на 250%. Это было только началом. Томас стал широко пропагандировать марку Dewar's. С образцами продукции он путешествовал по миру, открывал новые рынки и занимался продвижением марки. Он посетил 26 стран и назначил там 32 агента.

В 1893 году (Томас Дьюар в это время, как всегда, был в разъездах) компания Dewar's получила подтверждение того, что ее виски признан на самом высоком уровне: королева Виктория представила продукцию компании к ордену. С этого времени компания Дьюаров стала официальным поставщиком английского королевского двора и остается им по сей день. Впоследствии виски De-

ВИАДУК В ГОРОДЕ АБЕРФЕЛДИ

war's были награждены орденами королевских дворов Германии, Испании, Абиссинии и Швеции.

В своем кругосветном путешествии Томас Дьюар рисовал виды Шотландии и привлекал внимание общественности наблюдениями и размышлениями. Впоследствии они были изданы. Его афоризмы, известные как дьюаризмы, на слуху и по сей день.

№22. Иногда ничего не делать — это уже что-то сделать.

№36. Наслаждайся сегодняшним, новое сегодня уже на подходе.

№43. Меньше боли — больше прибыли.

№49. Остановка — часть прогулки.

№28. Лучше ждите неожиданностей.

№34. Делать ошибки тоже достижение.

№47. Оставь на завтра то, что не можешь сделать сегодня.

№58. Чем дальше ты от проблемы, тем мельче она кажется.

№73. Настоящих правил никто не написал.

№86. Если ты взберешься на вершину один, то кто сделает фото?

№14. Если кто-то говорит, что его слово — как облигация, лучше возьмите облигациями.

№21. Поддержи рекламу — и реклама поддержит тебя.

№38. Вчерашний успех был вчера.

№42. В благотворительности лишнего не бывает.

№68. Из двух зол выбирай самое интересное.

ТОМАС ДЬЮАР

№76. Мы уважаем старость, особенно когда она залита в бутылку.

№79. Философ — это тот, кто смотрит в пустой стакан с улыбкой.

№83. Мозг как парашют: работает, только когда открыт.

№95. Если вы здесь, чтобы помочь другим, то меня всегда интересует: зачем тут другие?

Торговец, политический деятель, предприниматель, художник, друг многих знаменитостей, любитель лошадей, собак, голубей, Томас был одним из лучших представителей своего поколения. В 1897 году он был назначен главным шерифом Лондона, в 1902-м посвящен в рыцари и впоследствии представлен к званию пэра как лорд Дьюар.

